

■ ЕКСКЛЮЗИВ

## «Супротив старої корупційної системи буде сильним і доволі тривалим»

Про формування, становлення, труднощі та перспективи розвитку Національного антикорупційного бюро України розповідає в ексклюзивному інтерв'ю «ПУ» Директор відомства Артем Ситник.

**4**  
стор.

■ українсько-російський рубіж

## Без каменя за пазухою

Минуло більш ніж півроку як Україна на законодавчому рівні посилила заходи прикордонного контролю стосовно громадян Росії. Це був свідомий і вимушений крок, аби мінімізувати шанси проникнення на нашу територію ворожих диверсантів і бойовиків.

**7**  
стор.

# Прикордонник України

№ 33 (5479)  
4 ВЕРЕСНЯ 2015 РОКУ

ЗАСНОВАНА У 1943 РОЦІ

ГАЗЕТА ДЕРЖАВНОЇ ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

## Перший дзвоник нової формації



Не схожим на всі попередні видався День знань у Навчальному центрі Держприкордонслужби України. У строю – 160 переможців відбіркового конкурсу «Нове обличчя кордону». Напутні слова новоспеченим курсантам говорили очільник прикордонного відомства генерал-полковник Віктор Назаренко та Голова Черкаської обласної ради Валентина Коваленко.

**5**  
стор.

■ кордон за тиждень

Державний кордон України перетнуло **1,838 млн.** осіб та **414 тис.** транспортних засобів

Затримано за незаконне перетинання кордону **188** осіб, зокрема, **7** незаконних мігрантів

Вилучено **9** одиниць зброї, **70** боєприпасів та **228** г наркотичних речовин

Затримано товарів і вантажів, що незаконно переміщувалися через державний кордон, на **1,127 млн.** гривень

## коротко про головне

### На держслужбу поза конкурсом

Кабінет Міністрів України прийняв постанову, яка дозволяє спростити процедуру прийняття на державну службу військовослужбовців, звільнених у запас (демобілізованих), які були призвані на військову службу в особливий період, та учасників антитерористичної операції, які отримали поранення та були звільнені з військової служби в запас або відставку за станом здоров'я. Відтепер зазначену категорію громадян прийматимуть на держслужбу без конкурсного відбору або стажування.

Петро ТАНЬКО

### У Києві постане меморіал героїв

Президент України Петро Порошенко підписав Указ «Про заходи щодо створення меморіалу українських героїв». Документом, зокрема, створюється Організаційний комітет співголовами якого призначено Прем'єр-міністра і Главу Адміністрації Президента. Також Кабінету Міністрів доручено у двомісячний строк затвердити план заходів зі створення у Києві меморіалу українських героїв.

Сергій ПОЛІЩУК

### Приріст соціальних показників

З 1 вересня 2015 року всі соціальні стандарти зростуть у середньому на 13%. Загалом же внаслідок збільшення прожиткового мінімуму зміняться понад 80 видів соціальних виплат, допомог, компенсацій, стипендій для більш як 12,5 мільйона громадян. Про це повідомив міністр соціальної політики України Павло Розенко. Він пояснив, що «з 2009 року перший тарифний розряд відірвали від мінімальної заробітної плати, внаслідок чого оплата праці низькокваліфікованих працівників бюджетної сфери зростала більшими темпами, ніж оплата праці висококваліфікованих працівників». За словами Павла Розенка, прожитковий мінімум на одну особу буде становити 1330 гривень, для дітей до 6 років – 1167, для дітей віком від 6 до 18 років – 1455 грн., для працездатних осіб (що дорівнює мінімальній заробітній платі) – 1378 грн., для непрацездатних осіб (що дорівнює мінімальній пенсії) – 1074 грн. Стосовно пенсійного забезпечення міністр відзначив, що розмір усіх видів пенсій зростає у середньому на 13,2%.

Світлана ДЕЙЧУК

## Мінські домовленості

# Спільні дії потребують ефективності

**Президент України Петро Порошенко провів зустріч з представником ОБСЄ у Тристоронній контактній групі з мирного врегулювання ситуації на Донбасі Мартіном Зайдиком.**

Клим ВАСИЛЬЄВ

«Ми маємо зробити все можливе, щоб був механізм Тристоронньої контактної групи більш ефективним та дієвим», – зазначив Петро Порошенко. Водночас Глава Держави наголосив на повному виконанні українською стороною своїх політичних зобов'язань за Мінськими домовленостями від 12 лютого 2015 року, що стосуються, зокрема, проведення конституційної реформи в Україні у сфері децентралізації.

Мартін Зайдик привітав ухвалення 31 серпня Верховною Радою України в першому читанні змін до Конституції у сфері децентралізації. Представник ОБСЄ також висловив співчуття з приводу ескалації насилля навколо



Парламенту, що призвело до людських жертв, та підтримав рішучі заходи Президента України з проведення ефективного розслідування та притягнення до відповідальності винних.

Сторони привітали реалізацію домовленості щодо встановлення режиму припинення вогню, досягнутої за ініціативи Президента України, та висловили сподівання, що він набуде сталого характеру. Водночас Петро Порошенко наголосив на необхідності відмови бойовиків від проведення незаконних виборів на Донбасі. «Ми маємо провести вибори виключно так, як про це йдеться у Мінських домовленостях, – відповідно до українського законодавства та базуючись на принципах Бюро демократичних інститутів і прав людини, за участі іноземних спостерігачів, які гаран-

туватимуть дотримання стандартів ОБСЄ. Вибори мають бути вільними та чесними», – наголосив Глава Держави.

Крім того, Президент України закликав до безумовного виконання Мінських домовленостей зі звільнення полонених за принципом «всіх на всіх», а також незаконно утримуваних на території Російської Федерації громадян України: Надії Савченко, Олега Сенцова, Олександра Кольченка та інших.

Також Петро Порошенко висловив задоволення у готовності української сторони реалізовувати попередньо погоджені проекти щодо відновлення зруйнованої інфраструктури Донбасу, необхідною передумовою чого має стати неухильне дотримання бойовиками режиму припинення вогню.

## сектор безпеки

# Нова доктрина – нові пріоритети

**Кабінет Міністрів України схвалив проект нової Воєнної доктрини України. У найближчій перспективі цей документ розгляне РНБО і після візування Президентом України він вступить в силу.**

Андрій КУЧЕРОВ

Коментуючи нову редакцію, Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк підкреслив, що «у проекті доктрини вперше за історію незалежності чітко визначений противник і агресор, ким є Російська Федерація».

Розробку нової доктрини Кабінет Міністрів України доручив відповідним органам ще минулого року. Про це йдеться в плані імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, затвердженому відповідним

розпорядженням Кабміну від 17 вересня 2014 року. Таким чином, розробкою нової Воєнної доктрини України, програми розвитку Збройних Сил України та інших документів оборонного планування займатимуться Міністерство оборони, Міністерство закордонних справ, Мінекономрозвитку, Міністерство юстиції, центральні органи виконавчої влади, а також державний концерн «Укроборонпром».

На сьогодні завершено підготовку пакету ключових стратегічних документів: Воєнної доктрини України, Концепції розвитку сектору безпеки і оборони України, Концепції Державної цільової оборонної програми розвитку озброєння та військової техніки Збройних Сил України на 2015–2020 роки, а також Стратегічного оборонного бюлетеня України. Крім того, на розгляд Уряду внесено проект Державної цільової оборонної програми оптимізації та реорганізації Збройних Сил України на 2015–2017 роки.

Виходячи з пріоритетів, оборонне відомство в першу чергу займатиметься створенням високомобільних, професійних, добре оснащених Збройних Сил для забезпечення



обороздатності держави та стримування військової агресії на сході країни. Крім того, вже затверджено до використання перші п'ять угод зі стандартизації з НАТО – так звані стандарти STANAG.

Нагадаємо, що перша редакція Воєнної доктрини України прийнята постановою Верховної Ради 19 жовтня 1993 року, друга – введена в дію Указом Президента 15 червня 2004 року. Нова ж редакція, згідно з планами, повинна вступити в дію до кінця поточного року.

## міжнародні навчання

# Сі-бриз-2015

**На Одещині стартували багатонаціональні військові навчання країн чорноморського регіону «Сі Бриз-2015». Співорганізаторами маневрів традиційно виступили Україна та США. Загалом у заходах візьмуть участь військові 11 країн світу.**



Наталія ГУМЕНЮК

Цього року навчання «Сі Бриз», які проводяться щорічно, починаючи з 1997-го, будуть наймасштабнішими за всю історію. У них візьмуть участь до 2500 військовослужбовців із різних країн. Від Збройних Сил України – до тисячі військовослужбовців, 9 кораблів, 8 літаків і вертольотів та інша техніка. Від Збройних

Сил США – до тисячі військовослужбовців, 5 кораблів, 2 підводних човни, 6 літаків і вертольотів, 40 одиниць колісної техніки.

Прикордонники також братимуть активну участь у всіх трьох компонентах навчань – наземному, морському та повітряному. Від нашого відомства планується залучити під час морського компоненту 2 кораблі, найсучасніший на сьогодні катер Морської охорони «Балаклава» та малий катер Морської охорони ЮМС-1000. Крім того, моторний човен спеціальних дій на воді проведе висадку штурмової оглядової групи. При відпрацюванні повітряного компоненту легкий прикордонний літак «Даймонд» відпрацює викриття обстановки у кризовому районі, що, власне, є одним із основних загальних завдань навчань. Близько сотні військовослужбовців Одеського загону Морської охорони пройдуть курси штурмових оглядових груп, водолозного огляду суден зарубіжного прямування та лідерські курси підготовки молодших командирів (старшинського складу).

## ■ реформи

**Баланс між безпекою та комфортом**

*У рамках процесу лібералізації візового режиму з країнами ЄС Україна виконує низку вимог у сфері посилення безпеки на кордоні. Так, нещодавно в аеропорту «Бориспіль» відбулася презентація останніх нововведень у Службі представникам іноземних дипломатичних місій.*

Василь БЛІВЕНКО

Розповідаючи про основні здобутки, перший заступник Голови Держприкордонслужби генерал-лейтенант Василь Серватюк насамперед повідомив, що з 15-го серпня інформаційно-телекомунікаційні системи відомства інтегровані не лише до баз даних національних правоохоронних органів, а й до бази Інтерполу. Вже відбулися перші спрацювання та затримання осіб, які перебувають у міжнародному розшуку. Крім того, якщо раніше на здійснення паспортного контролю інспектору виділялося дві хвилини, то тепер прикордонник матиме всю інформацію про особу, яка перетинає державний кордон, вже за десять секунд після початку роботи системи.

Громадянина достатньо прикласти паспорт до зчитувача за 3–5 метрів від кабіни паспортного контролю. В цей час інспектор вже має всю необхідну інформацію і йому залишається лише провести візуальну ідентифікацію особи та поставити дата-штамп.



Якщо в інспектора прикордонної служби виникають сумніви щодо документа – його власника запрошують у спеціальне приміщення. Встановлене там обладнання дозволяє зчитати відбитки пальців і відповідна база даних видає повну інформацію про особу: чи перебуває у розшуку, чи має якісь обмеження щодо перетину державного рубежу, а також відомості, де і коли людина прямувала через кордон раніше. «Обманути» біометрію практично неможливо і значно важче, аніж, наприклад, підробити паспорт старого зразка. Таким чином, при проведенні контролю другої лінії нововведення дозволяють зняти сумніви щодо законності перетину кордону не лише надійно, а й досить швидко. Це дозволить не затримувати надовго добropорядних громадян через технічні причини.

Коштують нововведення недешево. Одна система, в залежності від чисельності замов-

лення, обходиться від ста до трьохсот тисяч гривень. Водночас модернізація ґрунтовно підсилює безпекову складову, що особливо важливо на сьогодні, а також значно підвищує пропускну спроможність, дозволяє уникнути черг і зменшує навантаження на інспекторський склад. В аеропорту «Бориспіль» встановлено вже дві такі лінії.

Голова Консультативної місії ЄС з реформування цивільного сектору безпеки Калман Міжей високо оцінив нововведення, подякував прикордонникам за проведену роботу та відзначив, що нашому відомству вдалося зберегти баланс між безпекою й комфортом для громадян. Він також додав, що Держприкордонслужба – одне з найактивніших вітчизняних відомств у реалізації євроінтеграційних заходів. Тож маємо надію, що невдовзі наші громадяни зможуть подорожувати країнами Європи без віз.

## ■ гарячі будні

**Розперезали мільйонера**

Інформацію про можливу контрабанду великої кількості валюти у контрольному пункті «Зайцеве» правоохоронці отримали завчасно. Тож під час оформлення автомобіля «ВАЗ», який прибув для в'їзду на непідконтрольну українським силовикам територію, «зелені кашкетки» спільно зі співробітниками СБУ одразу виявили пасажирів, на якого мали попереднє орієнтування. Громадянина було запрошено на бесіду та оглянуто разом зі співробітниками ДФСУ. У результаті з'ясувалося, що житель Полтавщини намагався перевезти у саморобному поясі, який він прив'язав на своє тіло, 1,7 мільйона російських рублів. Стосовно затриманого проводяться слідчі дії.

Людмила ТКАЧЕНКО

**Смертоносна знахідка**

У ході реалізації оперативної інформації в районі населеного пункту Українськ (Донецька обл.) група у складі вартових рубежу та співробітників МВС згідно з санкцією суду виявила в помешканні громадянина України вибухівку. Під час огляду правоохоронці знайшли тротилові шашки, два метри вогнепровідного шнура, декілька одиниць підрипників, гранату РГД-5 з запалом, саморобний вибуховий пристрій та прапор «Народное ополчение Донбасса». Смертоносну знахідку вилучили і передали компетентним органам.

Сергій ЯКИМЕЦЬ

## ■ лицарі звитяги

**Адреса: вулиця Олега Андрійця**

*В Одеському прикордонному загоні відбувся вечір вшанування пам'яті майора Олега Андрійця, який рік тому загинув під час виконання службових обов'язків у зоні проведення антитерористичної операції.*

Анжеліка КОЗАЧУК,  
фото Світлани БОРИСЕНКО

Указом Президента України майора Олега Андрійця нагороджено орденом «За мужність» III ступеня (посмертно).

Родом Олег Андрієць із села Вертіївка, що в Ніжинському районі на Чернігівщині. На малій батьківщині глибоко шанують свого героїчного земляка. У районному військово-історичному музеї імені Михайла Кирпоноса відкрито експозицію «Ми пам'ятаємо». В ній окремо виділеним стендом розповідається про життя та подвиг прикордонника. У Вертіївській загальноосвітній школі, де навчався

Олег, на його честь встановлено меморіальну дошку. А вулицю Корчагіна, де виріс майбутній захисник кордону, перейменовано на вулицю Олега Андрійця.

«Протягом майже 25 років він зразково служив на вірність Батьківщині. Всі ми знали Олега Анатолійовича як відповідального офіцера, професіонала своєї справи, порядного сім'янина, люблячого чоловіка, батька, сина та просто доброго товариша. Пам'ять про нього назавжди залишиться у наших серцях», – зазначив начальник Одеського прикордонного загону підполковник Сергій Лаврентєв. Він подякував матері Олега – Антоніні Миколаївні – за те, що вона виховала такого мужнього героя.

На заході також були присутні колеги, товариші, рідні та близькі загиблого прикордонника. У народі кажуть, що людина жива, поки жива пам'ять про неї. Тож бажаючи висловитися та сказати теплі слова на адресу героя-прикордонника було багато. Особливо проникливо промовила друг сім'ї загиблого Жанна Старченко: «В цій людині дуже гармонійно поєднувалися риси відповідального офіцера, веселого, позитивного чоловіка та люблячого батька».

Першого вересня 2014 року група з чотирьох прикордонників від оперативно-бойової застави, яку очолював майор Олег Андрієць, отримала наказ на проведення патрулювання старої траси «Новоазовськ–Маріуполь» поблизу села Саханка. Того дня наряду довелося прийняти нерівний бій, коли з лісосмуги їхній УАЗ було атаковано двома ворожими БМП. Командир, оцінивши ситуацію і розуміючи, що сили нерівні, наказав підлеглим відступати, а сам, як справжній офіцер, проявивши мужність і рішучість, прийняв бій – ціною власного життя рятуючи інших.

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України,



Іван ГАЛКІН

■ ЕКСКЛЮЗИВ

**Директор Національного антикорупційного бюро України Артем Ситник:**

# «Супротив старої корупційної системи буде сильним і доволі тривалим»

**Нині ситуація в українському суспільстві вимагає рішучих та ефективних реформ, зокрема – у правоохоронній сфері. Нововведення можна побачити вже сьогодні. Запрацювала поліція, в Держприкордонслужбі стартував пілотний проект підготовки якісно нового інспекторського складу. Але будь-які прогресивні зміни навіть дуже сильної держави і в мирний час здатна задушити в зародку хронічна хвороба офіційних інституцій та суспільства – корупція. Про формування, становлення, труднощі та перспективи розвитку Національного антикорупційного бюро України розповів в ексклюзивному інтерв'ю «ПУ» Директор відомства Артем Ситник.**



Спілкувався Сергій ЧЕРЕВАТИЙ

– Артеме Сергійовичу, розкажіть, будь ласка, про основні завдання Антикорупційного Бюро та його роль у нашому суспільстві. З чого починатиме свою роботу НАБУ?

– Згідно зі статтею 1 Закону України про НАБУ основне завдання Бюро – подолання корупції у вищих ешелонах влади. Стаття 216 Кримінально-процесуального кодексу України конкретно визначає, які провадження підслідні Антикорупційному бюро. Це злочини, скоєні колишніми президентами України, прем'єр-міністром, членами Уряду, держслужбовцями I, II категорії і не нижче керівника структурного підрозділу обласного рівня прокуратури, МВС, митниці, фіскальної служби, а також якщо предмет хабара перевищує 500 тисяч гривень. Вивчивши структуру підслідності, ми передбачили в системі бюро 242 детективи, які займатимуться розслідуванням справ зазначеної категорії.

– Як підбирали детективів?

– У нашій державі настільки відкритих конкурсів ще не було. Взагалі для того, щоб розпочати конкурсний набір працівників Бюро спочатку необхідно було обрати Раду громадського контролю. Потім члени Ради делегували трьох своїх представників у комісію, і ми змогли приступити до відкритого конкурсу з призначення на посади в НАБУ. Це доволі складна конструкція, але моє особисте враження: вона абсолютно виправдана і дозволяє набрати ті кадри, які за своїми моральними, інтелектуальними та іншими якостями достойні працювати тут, отримуючи зарплату, передбачену чинним законодавством.

– На відміну від прокуратури чи інших слідчих органів, НАБУ матиме багато абсолютно нових методів. Розкажіть, будь ласка, про них.

– Я б назвав їх не методами, а повноваженнями. У детективів, директора НАБУ і спеціального антикорупційного прокурора є повноваження, якими не наділені інші правоохоронні органи. Зараз законодавство не дозволяє затримати особу без рішення суду. Це можна зробити лише безпосередньо після вчинення злочину, чи для припинення злочину. Детективи НАБУ, володіючи інформацією, що особа намагатиметься ухилитися від досудового слідства, матимуть повноваження затримати її без рішення суду на 72 години.

Ще один приклад повноважень, які матиме тільки НАБУ, – можливість укладати угоди про визнання винуватості навіть по справах про особливо тяжкі злочини. Це дозволяє укласти

угоду з чиновником нижчої ланки для того, щоб він дав свідчення стосовно дій посадовця вищого рівня. Так можна добратися до верхівки корупційної піраміди.

Для того щоб оперативно заблокувати активи, отримані корупційним шляхом, директор НАБУ за погодженням з антикорупційним прокурором має право накласти арешт на майно з подальшим зверненням до суду. Повернення активів на сьогодні є дуже болючим питанням.

– Як законодавець передбачив питання взаємодії бюро з іншими правоохоронними органами – МВС, прокуратурою, прикордонниками, щоб не допустити виїзду злочинців за межі України?

– Структура бюро, визначена в самому законі, дозволяє створити автономний орган з використанням аналітичних підрозділів, які при проведенні розслідування матимуть доступ до всіх баз даних та інформаційних систем у державі. В НАБУ буде оперативнотехнічне управління, яке займатиметься спостереженням за підозрюваними, зняттям інформації з каналів зв'язку. Також діятиме управління внутрішньої безпеки для моніторингу життя працівників НАБУ та проведення розслідування, якщо, не дай Боже, хтось із них вчинить злочин.

Фактично – це замкнутий автономний орган, який не залежатиме ні від кого. Єдиний нюанс: за процесом розслідувань наглядатиме спеціально створена антикорупційна прокуратура, яка також має передбачені законом гарантії незалежності.

Проте на період становлення передбачено співробітництво з іншими правоохоронними органами. Кожна силова структура повинна призначити посадову особу по взаємодії з НАБУ. До створення оперативнотехнічного управління спеціальну техніку надаватиме СБУ, і з цього приводу вже є декілька міжвідомчих наказів.

Підписано меморандум про співпрацю з органами фінансового моніторингу, у тому числі – відрядження найбільш кваліфікованих співробітників для співпраці з НАБУ на постійній основі.

Повний доступ до всіх баз даних дає можливість бачити кожен копійку, кожен фінансовий потік і дуже оперативно реагувати. Після підписання цих меморандумів і отримання доступу до інформаційних ресурсів ефективність бюро стане на порядок вищою, ніж на етапі становлення.

Стосовно Держприкордонслужби – у нас повне порозуміння та принципова згода щодо користування базами даних. Коли у Бюро з'явиться необхідна ІТ-інфраструктура, – отримаємо доступ. Побачивши, що чиновник, який вчинив правопорушення, намагається перетнути кордон, будемо оперативно вживати заходів, щоб цього не допустити.

– НАБУ створено на новітніх засадах, у тому числі щодо матеріального стимулювання працівників, їхнього соціального захисту. Розкажіть детальніше, наскільки будуть мотивовані ваші співробітники і що зовсім нове відрізнятиме їхню роботу?

– Передусім – достойний розмір зарплати детективів, передбачений Законом. Середня – складатиме приблизно 30 тисяч гривень. Багато це чи мало – кожен вирішує по-своєму. Я вважаю, що при сьогоднішній ситуації в Україні це більш ніж достойна платня. Вона дозволяє людині не думати над своїми елементарними потребами, а сконцентруватися на роботі та показати ті результати, яких очікує суспільство від Бюро.

Але хочу відзначити, що не так легко зайняти посаду детектива. У нас 4-рівневий складний конкурс, і кожна його стадія «розглядає» кандидата з іншого боку.

За результатами співбесіди з урахуванням усіх тестувань конкурсна комісія приймає рішення. Така структура знижує ризики потрапляння до НАБУ корумпованих людей, тих, які йдуть сюди лише за зарплатою або за якимись незаконними інтересами.

Водночас ми розуміємо, що нівелювати повністю ризик неможливо. Тому в структурі Бюро зараз створюється управління внутрішнього контролю, яке проводитиме розслідування в разі вчинення злочину працівниками НАБУ і, головне, – вирішуватиме питання конфлікту інтересів у кожному випадку та по кожному співробітнику. Крім того, управління внутрішнього контролю на постійній основі спостерігатиме за способом життя наших працівників, щоб не з'явилися у когось за місяць-два роботи «Бентлі» чи особняк, щоб не виникало ніяких питань.

Ефективність системи довів той факт, що одного з кандидатів на посаду в НАБУ затримали за одержання хабара. Цю інформацію намагалися використати з метою дискредитації Бюро, але для мене особисто цей випадок означає тільки те, що ми правильно вибрали форму відкритого конкурсу й мінімізуємо ризики, йдучи таким шляхом.

– Чи свідчить резонанс у ЗМІ, пов'язаний з цим випадком, про майбутній серйозний спротив вашій роботі?

– Повідомлення, винесене в інформаційний простір у такому контексті, що деякі статті вийшли під заголовком «В НАБУ скандал». Але пояснюючи ситуацію, я завжди запитував: яке відношення має до Бюро ця людина? Чому ніхто не пише, що «в СБУ скандал»? Цей кандидат – випускник академії Служби безпеки. Хоча ми й не вимагаємо таких документів, йому дав позитивну характеристику начальник структурного підрозділу, де працював офіцер. Але лише факт, що людина претендує на посаду детектива, було використано. Причому, в перших публікаціях

намагалися викласти інформацію так, що він от-от почне розслідування, хоча кандидат пройшов лише перші дві стадії конкурсу.

Такі медійні спроби дискредитувати Бюро свідчать про те, що ми на правильному шляху і, я впевнений, чим ближче будемо наблизатися до початку роботи, тим більше буде подібних атак. Не виключаю порушення кримінальних справ щодо мене та інших працівників. І після початку роботи не обійдеться без спроб дискредитації. Супротив старої корупційної системи буде сильним і доволі тривалим.

– А підтримка від суспільства і органів влади?

– Для мене особисто головною ознакою підтримки стане призначення антикорупційного прокурора, щоб ми могли розпочати роботу. З моменту набрання чинності Закону про прокуратуру, тобто з 15-го липня, цей процес іде не так швидко, як хотілося б.

– Використовуючи весь свій особистий досвід, Ви, напевне, послуговалися і практикою провідних країн при створенні таких структур. Що брали за взірць?

– У першу чергу ми дивилися на країни, де є аналогічні органи. Найближчий формат Антикорупційного бюро в Польщі. Нас запросили туди у вересні. Вже є перші детективи. Вони й пойдуть переймати досвід.

Також мала місце зустріч і запрошення до Литви. У них відповідний орган називається «Служба спеціальних розслідувань». Це аналог НАБУ, але їх відомство виконує окрім правоохоронної ролі функцію попередження. Схожу структуру в нас окремо створено при Кабінеті Міністрів. У них це поєднується в одному органі. Литовці володіють дуже цікавим досвідом, тож плануємо візит і до них.

Цікавий шлях створення антикорупційного органу в Румунії. Також маємо запрошення на вересень. Думаю декілька наших детективів пойдуть, дізнаються, як вони працюють.

Під час візиту до Лондона мене дуже вразила робота британських аналітичних центрів. Враховуючи, що в нашій державі таких центрів немає взагалі, ми те, що побачили, вже перейняли і застосували у себе при формуванні структури нашого аналітичного підрозділу.

Наразі нам допомагають фахівці з Британії, Фінляндії та Канади. Закінчився відбір перших детективів, і незабаром розпочнуться їхні тренування. В цих тренінгах беруть участь як наші українські спеціалісти, так і зарубіжні колеги. В тому числі підготовкою займатимуться співробітники ФБР. Підтримка міжнародної спільноти дуже серйозна, і я дуже вдячний за неї.

– Сподіваюся, спільними зусиллями українського суспільства, міжнародної спільноти, державної влади все вийде, тож бажаємо Вам успіхів на цьому шляху!



■ День знань

## Перший дзвоник нової формації

**Не схожим на всі попередні видався День знань у Навчальному центрі Держприкордонслужби України. У строю – 160 переможців відбіркового конкурсу «Нове обличчя кордону». Напутні слова новоспеченим курсантам говорили очільник прикордонного відомства генерал-полковник Віктор Назаренко та Голова Черкаської обласної ради Валентина Коваленко.**

Валентина ЛАЗАРЧУК,  
фото Дмитра СЛИВНОГО

Перш ніж зустрітися з новобранцями Навчального центру, гості свята завітали на урочисту лінійку до навчально-виховного об'єднання «Школа-дитячий садок І-ІІ ступенів №36 імені Героїв-прикордонників», що розташована поруч у селищі Оршанець. Саме тут навчаються діти «зелених кашкетів». Неозброєним оком помітне єднання маленьких українців із великою прикордонною родиною. Окрім державного, на вітрі гордо майорів прапор прикордонного відомства. Вишиванки учнів прикрашали хустинки такого вже рідного їм зеленого кольору. Дітлахів на першій у їхньому житті урок вели колишні випускники школи, а нині – відважні вартові рубежу. А коли школярі, поділені на свої загони юних друзів прикордонників, за командою лідера вигукували власні девізи, почала брати гордість за гідну підростаючу зміну.

Генерал-полковник Віктор Назаренко привітав учнів, їхніх батьків та вчителів із початком нового навчального року. На превеликий жаль, багато дітей уже відчували гіркоту страшної війни у своїх сім'ях. Батьки 54-ох учнів побували на кривавому сході країни. Трьох діток ця війна залишила без батьків, котрі героїчно віддали власне життя за Україну. Голова Держприкордонслужби не міг залишити поза увагою дітей наших героїв, тож вручив діткам і їхнім матерям подарунки. Звісно, це не поверне їм татуса, чоловіка, годувальника сім'ї. Однак Віктор Назаренко запевнив, що жодна родина не залишиться без підтримки відомства та отримає всебічну допомогу у вирішенні соціально-побутових проблем.

Ще ніколи 1 вересня у цій школі не було таким... Маленький першокласник розповідає вірша, кумедно плутаючи букви. А поруч стоїть молода красива жінка, зодягнута в чорне. Вона

щиро посміхається, дивлячись на свого першачка, а з очей у неї котяться сльози... Їй невимовно прикро, що коханий не зміг цього побачити й підтримати свого синочка, бо поліг у бою за свою країну, за мирне майбутнє дітей.

Настав найочікуваніший момент свята – на плечі прикордонника зручно примостилася маленька першокласниця із зеленим бантиком, і перший дзвоник ознаменував початок нового навчального року. На завершення урочистої лінійки в школі гучно пролунав Державний гімн. Школярі розійшлися по класах, а гості вирушили на плац Навчального центру, де вже вишикувалися курсанти.

– Ми продовжуємо реалізацію пілотного проекту реформування прикордонного відомства під гаслом «Служити, захищати, допомагати». Зараз у строю 160 військовослужбовців, на яких покладено велику відповідальність – стати новим обличчям кордону, патріотами, освіченими й мужніми захисниками рубежів України – наголосив у своєму вітальному слові генерал-полковник Віктор Назаренко.

Варто зауважити, що стали учасниками пілотного проекту виявили бажання 373 прикордонники. Однак жорсткий відбір вдалося пройти не всім. Знання прикордонного контролю та гарна фізична підготовка не гарантували конкурсанту місце в проекті. Абітурієнти повинні були проявити свої знання з етики, психології, вміння знаходити вихід із конфліктних ситуацій. Самі учасники зауважують, що зараз формується новий прикордонник, із новим мисленням і підходом до служби. Тепер він – не просто контролер, але й помічник громадянина. Тож і вимоги висуваються зовсім інші. Та це не злякало наших правоохоронців. Можна сказати, навіть заохотило.

Лише торік старший лейтенант Лілія Корженко покинула стіни прикордонної альма-матер у Хмельницькому, а сьогодні – впевнено стоїть у строю «першопроходців». Як і багатьох наших співвітчизників, молодого офіцера надихнув позитивний приклад реформ Національної поліції. Як мінімум на такий, а то й на кращий результат двомісячної

підготовки в Оршанці сподівається Лілія. Вона запевняє: все в наших руках, головне – бажання. Що ж, із останнім точно проблем не буде, адже люди, в яких так горять очі, не підведуть.

Молодший сержант Олексій Шваб ще зовсім недавно обіймав посаду помічника гранатометника в Північному регіональному управлінні. Та одного дня вирішив кинути собі виклик і спробувати власні сили. Подав заповнену анкету для відбору до пілотного проекту. Навіть додатково почав займатися англійською. І ось сьогодні він разом із півтори сотнею товаришів формуватиме новий образ прикордонника. На запитання, яким він його уявляє, молодший сержант одразу відповів: прикордонник нової формації – це, в першу чергу, патріот, безкомпромісний, чесний, відкритий, правоохоронець, котрий за сумлінно виконані обов'язки отримує гідну оплату. Ніде правди діти, грошове забезпечення і соціальний захист – далеко не останнє, на що звертали увагу курсанти. Гідна оцінка людської праці – один із європейських пріоритетів. А якщо ми формуємо прикордонника європейського рівня, то повинні робити це комплексно.

Після урочистостей з нагоди Дня знань, новоспечені курсанти вже поспішали на свої перші заняття. Вони матимуть чудову нагоду працювати не лише з вітчизняними, але й із зарубіжними викладачами. Для цього у їхньому розпорядженні затишні аудиторії, майданчики-макети пунктів пропуску, сучасне обладнання, яке нині використовують вартові рубежу України. У цьому змогли переконатися представники місцевих органів влади та гості, котрі завітали привітати «зелених кашкетів». Зокрема, Голова Державної прикордонної служби особисто продемонстрував їм роботу новітніх приладів для зчитування і обробки паспортних даних.

У свою чергу, Голова Черкаської обласної ради Валентина Коваленко та меценати з Румунії вручили навчальному Центру сертифікат на безпілотник та два прилади нічного бачення. Керівник закладу полковник Дмитро Коцєруба зазначив, що «подарунки» одразу ж відправляться до оперативно-бойової комендатури «Черкаси», де й застосовуватимуться за призначенням.

По завершенні двомісячного курсу «нові обличчя кордону» нестимуть службу в аеропортах «Жуляни» та «Гостомель». У перспективі – «Бориспіль». Тож уже незабаром стартує новий набір до лав «зелених кашкетів». І тоді стати новим обличчям кордону зможуть усі охочі. ■



■ актуально



## Неповнолітні громадяни України перетинають кордон за наявності:

паспорта громадянина України для виїзду за кордон, проїзного документа дитини (видавався до 01.04.2015) або, якщо діти вписані в закордонний паспорт одного з батьків і прямують у його супроводі.



## Українці, які не досягли 16-річного віку, можуть покинути межі держави в супроводі одного з батьків або юридично уповноважених інших осіб:

● за нотаріально посвідченою згодою другого з батьків

із зазначенням у ній держави прямування та відповідного часового проміжку перебування у цій державі (якщо другий з батьків відсутній у пункті пропуску);

● без нотаріально посвідченої згоди другого з батьків:

1) якщо другий з батьків є іноземцем або особою без громадянства, що підтверджується записом у свідоцтві про народження дитини;

2) якщо у паспорті громадянина України для виїзду за кордон або в проїзному документі дитини є запис про вибуття на постійне місце проживання за межі України чи відмітка про взяття на консульський облік у диппредставництві або консульській установі України за кордоном;

3) у разі пред'явлення документів або їх нотаріально засвідчених копій:

– свідоцтва про смерть другого з батьків;

– рішення суду про позбавлення батьківських прав другого з батьків;

– рішення суду про визнання другого з батьків безвісно відсутнім;

– рішення суду про визнання другого з батьків недієздатним;

– рішення суду про надання дозволу на виїзд з України громадянину, який не досяг 16-річного віку, без згоди та супроводу другого з батьків;

– довідки про народження дитини, виданої відділом реєстрації актів цивільного стану, із зазначенням підстав внесення відомостей про батька (під час виїзду дитини за кордон у супроводі одиної матері).

# Подорожуйте з дітьми впевнено

*Кожен із батьків знає, що збираючись у далеку подорож разом зі своїм чадом, необхідно врахувати все до найменших дрібниць. Турботливі матері з татусями не забувають прихопити навіть улюблені іграшки малечі. Проте чомусь далеко не всі цікавляться особливостями перетину неповнолітніми державного кордону. Так, лише протягом 8-ми місяців нинішнього року вітчизняні прикордонники були змушені відмовити у пропуску 3 755 дітям, 3 339 (89%) з яких – маленькі українці. Тож «Прикордонник України» вирішив вкотре нагадати читачам про особливості в'їзду (виїзду) до (з) України неповнолітніх громадян нашої держави, включаючи особливості перетину адміністративної межі з анексованим Кримом і лінії розмежування у зоні проведення АТО.*



## Особливості перетинання адміністративної межі з АР Крим



Згідно з законодавством України територія Автономної Республіки Крим та міста Севастополя є тимчасово окупованою територією, де діє особливий правовий режим. Усі громадяни України мають право на вільний і безперешкодний в'їзд на тимчасово окуповану територію та виїзд з неї виключно через контрольні пункти в'їзду-виїзду за умови пред'явлення документа, що посвідчує особу та підтверджує громадянство України. **Батькам слід звернути увагу на те, що свідоцтво про**

**народження дитини не є таким документом.**

Тобто, фактично перетин адмінмежі з анексованим півостровом неповнолітніми українцями можливий за наявності документів, що дають право на виїзд за кордон або паспорта громадянина України. Причому законодавча норма про необхідність надання нотаріально завіреної згоди одного з батьків (*див. вище*) тут також актуальна.

Принагідно зазначимо, що будь-який документ, виданий органами та/або особами вже на тимчасово окупованій території, є недійсним і не створює правових наслідків.

**Якщо ви все ж вирішили відвідати Кримський півострів разом із дітьми чи покинути його межі, прикордонники рекомендують робити це у контрольних пунктах в'їзду-виїзду:**

– для автомобільного сполучення – «Каланчак», «Чаплинка», «Чонгар»;

– для залізничного сполучення – «Херсон», «Мелітополь», «Вадим», «Новоолексівка».



## Пропуск до/із окремих районів Донецької та Луганської областей

Громадяни України в'їжджають в район проведення антитерористичної операції і виїжджають з неї через контрольні пункти за умови пред'явлення будь-якого документа, що посвідчує особу (включаючи свідоцтво про народження для дітей віком до 16 років) та наявності перепустки, виданої штабом АТО.

Щоправда, в'їзд на тимчасово неконтрольовану територію дітей, які не досягли 16-річного віку, здійснюється з дотриманням вимог Правил перетинання державного кордону громадянами України, тобто наявності нотаріально завіреної згоди одного з батьків.

Виїзд із зони АТО дітей має свої особливості:

● діти, які народилися 1998 року і пізніше та не змогли оформити паспорт громадянина України (внаслідок проживання у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження), відбувається за умови пред'явлення свідоцтва про народження (його копії) або будь-якого іншого документа, який дає можливість ідентифікувати неповнолітніх, а також особу (осіб), у супроводі якої (яких) вони виїжджають з неконтрольованої території, та перепустки, виданої штабом АТО;

● пропуск українців, які не досягли 16-річного віку, здійснюється за умови пред'явлення свідоцтва про народження дитини та будь-якого документа, що посвідчує особу (осіб) громадянина України, у супроводі якої (яких) дитина виїжджає з неконтрольованої території та перепустки, виданої штабом АТО;

● діти, які народилися після початку проведення АТО та внаслідок проживання у населених пунктах на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження, не мають оформленого свідоцтва про народження, можуть виїжджати з тимчасово неконтрольованої території за умови надання особою (особами), яка (які) її супроводжують будь-якого документа, що засвідчує громадянство України та відповідної перепустки штабу АТО.

Підготував  
Андрій ГЕРАСИМКІВ  
за матеріалами управління  
прикордонного контролю АДПСУ

■ українсько-російський рубіж

## Без каменя за пазухою

**Минуло більш ніж півроку як Україна на законодавчому рівні посилила заходи прикордонного контролю стосовно громадян Росії. Це був свідомий і вимушений крок, аби мінімізувати шанси проникнення на нашу територію ворожих диверсантів і бойовиків – а таких на той момент затримували на кордоні мало не щодня.**

Ольга МІРОШНИЧЕНКО

Офіційному Кремлю це дуже не сподобалося: його медійні посіпаки одразу ж здійняли вереск про утиски росіян, яким нібито не дають спілкуватися зі своїми «українськими братами», а також про зведення «залізної завіси» та порушення двосторонніх угод. За їхньою логікою виходило, що захищати свій дім від грабіжників і бандитів так званої «Новоросії» неправильно, негуманно і якимось не по-людськи.

Не примусили себе довго чекати й дописувачі соцмереж: останні вибухнули «правдивими» історіями про поневіряння нещасних росіян під час перетинання українського кордону. У них там аж сльози наверталися від образи... Однак час не стоїть на місці. І громадянам сусідньої країни все ж довелося усвідомити, що відтепер вони не можуть їздити до нас як до себе додому, принагідно паплюжачи країну, яка їх гостинно приймає. Що потрібно поважати чужі закони та вчитися толерантності. А ще – нарешті припинити беззастережно вірити пропаганді й замислитися про справжні причини того, що сталося. Без їхньої участі, зате з їх мовчазної згоди.

### ІСТОРІЯ ПИТАННЯ

Як неодноразово повідомлялося, прикордонний контроль у пунктах пропуску через українсько-російський кордон від самого початку неоголошеної війни здійснюється у посиленому режимі. Крім цього, 30 січня нинішнього року прийнято постанову Кабміну «Про зупинення дії окремих положень Угоди між Урядом України і Урядом РФ про безвізові поїздки громадян України і РФ». Цим документом зупинено дію двох пунктів угоди, де визначено перелік документів громадян РФ для в'їзду, виїзду, перебування та пересування територією України. Постанова одразу ж викликала вкрай негативну реакцію з боку офіційної Москви, оскільки

скасовувала для громадян сусідньої країни можливість їздити в нашу країну за внутрішніми паспортами. Здавалося б, що тут такого? У всьому світі це є нормою. І отримати закордонний паспорт у Росії зовсім нескладно. Однак позбавлення росіян права пересуватися територією суверенної держави, як своєю власною, видавалося путінському режиму дуже небажаним, насамперед в ідеологічному плані. Бо порушувало основи виплеканої теорії не лише про спільне минуле двох народів, а й незаперечне спільне майбутнє. Звичайно, під керівництвом «старшого брата».

Інша постанова Уряду «Деякі питання перетинання державного кордону України» від 4 березня 2015 року врегулювала питання стосовно поїздок росіян, які проживають у прикордонні. З 16 березня 2015 року вони можуть в'їжджати в нашу країну винятково через міжнародні та міждержавні пункти пропуску. При цьому роботу місцевих перепускних пунктів було припинено. Вибух істерії був не меншим. Цього разу влада країни-агресора перейнялася «знищенням вікових родинних зв'язків мешканців по обидва боки рубіжу». Однак найбільше обурення викликало застосування до громадян Російської Федерації, які в'їжджають в Україну, так званої процедури контролю другої лінії. Для роз'яснення: така процедура проводиться на підставі оцінки ризиків і передбачає встановлення справжньої мети перебування іноземця в Україні. При цьому прикордонники можуть додатково перевірити всі документи подорожуючих, провести співбесіду та з'ясувати, чи мають вони достатньо грошей на період перебування в Україні. Простіше кажучи, якщо людина їде в нашу країну «без каменя за пазухою» і має всі необхідні документи, вона просто пояснить, куди й до кого прямує та підтвердить це.

У такому підході також немає нічого незвичайного. Подібну практику застосовує більшість держав до вихідців країн з потенційними загрозами. Зокрема, США, країни ЄС, Ізраїлю ретельно перевіряють на своїх кордонах громадян Афганістану, Сирії, Іраку та інших держав Близького та Середнього Сходу, оскільки, саме звідти приїжджають джихадисти та бойовики «ІДІЛ». Причому кількість відмов у



візах може коливатися від 5-ти до 50-ти відсотків. Тож було б дивно, якби до громадян країни, що відкрито підтримує терористів та усяляко допомагає їм, ставилися поблагливіше, ніж до інших. Але у Росії чомусь вважають, що саме так має бути.

### БУРЕВІЙ У СКЛЯНЦІ ВОДИ

З початку нинішнього року по всьому периметру державного кордону, а не тільки на його російському сегменті, було відмовлено у пропуску трохи більш ніж семи з половиною тисячам росіян. Це менше одного відсотка від загальної кількості громадян РФ, які в'їхали в Україну за цей період. Погодьтеся, на тлі загального потоку така цифра виглядає мізерно малою. При цьому більше половини – понад чотири тисячі осіб – прикордонники відправили у зворотному напрямку саме через непідтвердження мети поїздки. Ще понад 1200 подорожуючих перевищили термін реєстрації, за яким іноземці та особи без громадянства, які прибули в Україну з держав з безвізовим порядком в'їзду, можуть тимчасово перебувати на її території не більш ніж 90 днів протягом 180 діб. Понад 900 намагалися проїхати за недійсними документами (переважно за внутрішніми паспортами) та приблизно стільки ж не змогли підтвердити своє фінансове забезпечення: мали недостатньо грошей.

Як повідомили в управлінні прикордонного контролю Адміністрації Держприкордонслужби, за перше півріччя 2015 року до них надійшло 43 скарги стосовно відмов у пропуску громадянам РФ. При цьому 26 із них містили прохання надати дозвіл на в'їзд в Україну попри перевищення встановлених термінів перебування на території нашої країни. Чотири дописувачі просили надати відповідь щодо можливості перетинання державного кордону, три – перевірити правильність винесеного рішення про відмову, а двоє – внести зміни до бази даних. Цифри говорять самі за себе і щось коментувати тут зайве.

До речі, особа, якій відмовлено у перетинанні державного кордону, має право оскаржити це рішення згідно із Законом України «Про звернення громадян». Воно може бути скасовано чи змінено начальником органу охорони державного кордону. Тож фахівці радять звертатись із скаргою не в Адміністрацію Держприкордонслужби, а безпосередньо до керівника прикордонного органу, на ділянці відповідальності якого перебуває пункт пропуску. До прикладу, якщо вам відмовили у в'їзді в «Гоптівці» і ви вважаєте це рішення неправильним, звертайтеся до начальника Харківського прикордонного загону.

Якщо «погуглити» тему перетинання росіянами українського кордону в Інтернеті, можна натрапити на величезну кількість форумів і блогів. Звичайно, вони доволі різноманітні за стилем і характером висловлювань, однак загалом свідчать про те, що громадяни сусідньої країни поступово звикають до нових правил та об'єднуються в інтернет-спільноту, аби уникнути проблем у пунктах пропуску. Зверніть також увагу, що за останні місяці тональність їхніх дописів кардинально змінилася – від відверто агресивної до фактично нейтральної. Дописів на кшталт «да эти хохлы оборзели» небагато. Тепер форумчани здебільшого радяться, як отримати необхідні для поїздки в Україну документи, діляться досвідом попередніх подорожей і обговорюють найзручніші маршрути. Є ще одна особливість, яку не можна не помітити: більшість із них відзначає виняткову ввічливість і толерантність українських прикордонників – незалежно від того, яке рішення було прийнято останніми.



## ■ зірки на погони

від 31 серпня 2015 року №811-ос

по Адміністрації Державної прикордонної служби України

**полковник**  
підполковнику **БУТИЛЕНКУ Ігорю Олександровичу****майор**  
капітану **БЕРДЯЄВУ Олександр Олександровичу**

по Східному регіональному управлінню Державної прикордонної служби України

**підполковник**  
майору **КУЛИКУ Олегу Денисовичу**

по Окремому відділу внутрішньої безпеки по Адміністрації та органах центрального підпорядкування ДПСУ

**підполковник**  
майору **МОСКАЛЕНКУ Валерію Васильовичу**

по Центральному клінічному госпіталю Державної прикордонної служби України

**майор медичної служби**  
капітану медичної служби **ЩПА-НОВСЬКІЙ Раїсі Валеріївни**  
капітану медичної служби **ЮЩЕНКУ Станіславу Вікторовичу****Управління кадрового забезпечення АДПСУ**

## ■ гра мільйонів

## Футбольна осінь стартувала

Минулого тижня в Монако пройшло жеребкування Ліги чемпіонів УЄФА та групового етапу Ліги Європи сезону 2015/16 років. Нагадаємо, що у цьогорічному розіграші найбільш почесних трофеїв Старого континенту Україну представлятимуть три команди: чемпіон України кийське «Динамо» та віце-чемпіон – донецький «Шахтар» зіграють у Лізі чемпіонів, а дніпропетровський «Дніпро» у Лізі Європи.

Андрій КУЧЕРОВ



У результаті жеребкування «Динамо» потрапило у Групу G, де зіграє з англійським «Челсі», португальським «Порту» та ізраїльським «Маккабі». У свою чергу, «Шахтар» змагатиметься у Групі A, де його опонентами будуть французький «ПСЖ», іспанський «Реал» і шведський «Мальме».

Головний тренер столичного «Динамо» Сергій Ребров, коментуючи результати жеребкування зазначив, що у його команди оптимальна група, в якій можна боротися за вихід, але при цьому необхідно докласти максимум зусиль і дуже ретельно готуватися до ігор.

Наставник донецького «Шахтаря» Мірча Луческу також сказав, що його команді треба добре підготуватися до матчів. «Сподіваємось, що наші фани у Львові будуть завжди поруч, підтримають нас і зрозуміють: ми представляємо всю Україну» – наголосив тренер гірників.

Команда Мирона Маркевича у другому за значенням єврокубку опинилася у квартеті G, де її суперниками будуть «Лацио», «Сент-Етьєн» та «Русенборг». Головний тренер дніпропетровського «Дніпра» заявив, що стежив за жеребкуванням і його підсумки сприйняв нормально. «Статус фіналіста Ліги Європи

зобов'язує, щоб вихід із групи став для «Дніпра» завданням-мінімумом» – підкреслив Мирон Богданович.

Перший тур групового етапу Ліги чемпіонів відбудеться 15/16 вересня, заключний 6-й тур – 8/9 грудня. По дві кращі команди з групи вийдуть в плей-офф, де починаючи з 1/8 фіналу визначать найсильнішу команду Європи. Фінал Ліги чемпіонів сезону 2015/16 відбудеться у наше професійне свято – 28 травня в Мілані.

Натомість за результатами групового турніру Ліги Європи, який стартує 17 вересня, а закінчується 10 грудня, у весняну частину турніру виходять по дві найкращі команди з кожної групи. На цьому етапі до них приєднуються вісім команд, які займуть треті місця у груповому турнірі Ліги чемпіонів. А фінал цього турніру відбудеться 18 травня 2016 року на центральному стадіоні швейцарського міста Базель.

Команда	1 тур	2-й тур	3 тур	4 тур	5 тур	6 тур
	16 вересня «Динамо» – «Порту»	29 вересня «Маккабі» – «Динамо»	20 жовтня «Динамо» – «Челсі»	4 листопада «Челсі» – «Динамо»	24 листопада «Порту» – «Динамо»	9 грудня «Динамо» – «Маккабі»
	15 вересня «Реал» – «Шахтар»	30 вересня «Шахтар» – «ПСЖ»	21 жовтня «Мальме» – «Шахтар»	3 листопада «Шахтар» – «Мальме»	25 листопада «Шахтар» – «Реал»	8 грудня «ПСЖ» – «Шахтар»
	17 вересня «Дніпро» – «Лацио»	1 жовтня «Русенборг» – «Дніпро»	22 жовтня «Дніпро» – «Сент-Етьєн»	5 листопада «Сент-Етьєн» – «Дніпро»	26 листопада «Лацио» – «Дніпро»	10 грудня «Дніпро» – «Русенборг»

## ■ поетичним рядком

## Макс і «Singer»

Розвідка. Блискавична й зухвала.  
І засідка. Вогонь з усіх сторін.  
У ворога броня, а хлопців мало,  
І візьме смерть своє ще до зорі.

Атака. Командир стріляє з «мухи».  
Мить. Вибух. Не здригнулася рука.  
Усе в диму. Живі. І стане духу.  
А кулеметник виставив ПК.

Працює «Singer». Шие так, як треба.  
Машина стартувала – він прикрив.  
Один до ста. Один і рідне небо  
Підвищать шанси друзів на прорив.

Горою тіл завалена посадка.  
Граната, шість патронів. От і все.  
Зачистка. А маленьке мишенятко  
Розвіднику надію принесе.

Воно шумить, а він лежить тихіше,  
А ворог поруч нишпорить вночі.  
Втекла подалі знахабніла миша,  
Зігрівшись на солдатському плечі.

П'ять метрів. БМП. Помітять – близько.  
Чекав роз'язку, тільки не таку.  
Здаватися живим для нього низько –  
Перехрестився... і зірвав чеку.

Ще крок, ще мить – пройшли над головою.  
Прикрила українська ніч – без втрат.  
Світанок не обійдеться без бою.  
Штабна машина. «Русский мир» і мат.



Куратори кричать на терористів,  
А Макс не до сміху – треба йти.  
Гранату на дорогу – тришки листя.  
Зафіксував «з удачею на ти».

Двоївся світ між мінними полями,  
Десятки кілометрів до своїх.  
Звук двигуна. Заліз. Задав про маму.  
Час. Вибух. Бите скло. Двигун затих.

Дійшов. Зустрів. Повірив не одразу  
І команду кулемет подав.  
Боєць із прикордонного спецназу  
Збагнув: «Солодка, все-таки, вода!».

Володимир ПАТОЛА  
20.08.2015

За реальними подіями (бойові дії особового складу 10 Мобільного прикордонного загону поблизу Маріуполя, вересень 2014 р.).

Малюнок Беати КУРКУЛЬ

**XII Міжнародна спеціалізована виставка**

# ЗБРОЯ ТА БЕЗПЕКА

ПРОВІДИТЬСЯ ЗГІДНО З РОЗПОРЯДЖЕННЯМ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

**ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:**  
Міністерство внутрішніх справ України  
Міністерство оборони України  
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України  
Служба Безпеки України  
Державна прикордонна служба України  
Державна служба експортного контролю України  
Державна служба України з надзвичайних ситуацій

**ОРГАНІЗАТОР:** **СПІВОРГАНІЗАТОР:**

**22–25 вересня 2015 р.**

Генеральний інформаційний партнер:   
Генеральний медіа-партнер:   
Технічний партнер:

**МІЖНАРОДНИЙ ВИСТАВКОВИЙ ЦЕНТР**  
Україна, м. Київ, Броварський пр-т, 15  
М "Лівобережна"

+38 044 201-11-63  
zbroya@iec-expo.com.ua  
www.iec-expo.com.ua, мвц.укр  
tech-expo.com.ua

Засновник:  
Адміністрація  
Державної  
прикордонної  
служби України

Прикордонник  
України

Свідоцтво про реєстрацію:  
КВ № 8071 (28.10.2003 р.)  
Передплатний індекс:  
**61023**

Видається  
з липня 1943 року

Заступник  
головного редактора  
Андрій ГЕРАСИМКІВ

Черговий по номеру  
Василь КЛИМЕНКО

Тижневик надруковано у друкарні ТОВ «Мега-Поліграф»  
Адреса: м. Київ, вул. М. Вовчка, 12/14. Тел.: 581-68-15

Замовлення:  
Наклад: 5100 прим.

З питань розміщення реклами на шпальтах газети звертатися  
у відділ реклами та договірної роботи Інформагентства  
Держприкордонслужби України за тел.: (044) 566-43-30

Відповідальність за достовірність фактів, цитат,  
власних назв та інших відомостей несуть автори  
публікацій, а рекламної інформації – рекламода-  
вець. Редакція не листується з читачами. Редакція  
може не поділяти точку зору автора. Рукописи не  
повертаються і не рецензуються. Редакція залишає  
за собою право редагувати матеріали. При вико-  
ристанні наших публікацій посилання на газету  
обов'язкове.

Наша адреса:  
02099, м. Київ,  
вул. Ялтінська, 11

Тел./факс:  
566-43-30 (багатоканальний)  
239-85-73, 239-85-77

E-mail: redactor@pvu.gov.ua  
kordo@ukr.net